

# 爆料幕后黑手 伊朗总统点名以色列还喊话美国

新华社北京7月8日电 伊朗总统佩泽希齐扬日前接受美国媒体人塔克·卡尔森采访时表示,在上个月以伊冲突期间以色列曾试图暗杀他,但没有成功。

佩泽希齐扬敦促美国不要卷入内塔尼亚胡的战争,并表示相信伊朗能与美国通过谈判化解分歧,但首先要重建信任。

## “刺杀我的幕后黑手不是美国”

卡尔森7日在社交媒体平台X上发布了采访佩泽希齐扬的视频。当被问及是否认为以色列政府曾试图暗杀他时,佩泽希齐扬给出了肯定回答。“他们确实尝试过。他们采取了相应的行动,但失败了。”

佩泽希齐扬说,他在出席一次内部会议时险些遭到以色列的暗杀。“刺杀我的幕后黑手不是美国。是以色列。我当时在开会……他们试图轰炸我们举行会议

的地区。”

以色列6月13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后,以伊互相发动多轮袭击,冲突持续了12天。美国一度“下场”轰炸伊朗核设施,伊朗出于报复向美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起导弹袭击。

据法新社报道,伊朗政府在冲突期间曾表示,伊朗挫败了以色列企图暗杀伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐的阴谋。

以色列总理内塔尼亚胡6月16日表示,不排除暗杀伊朗最高领袖哈梅内伊,称这将“结束冲突”。美国总统特朗普6月27日在社交媒体上称,自己清楚哈梅内伊的藏身之处,但没有让以色列或美国武装部队终结他的生命,“我救了他一命”。

## 伊朗:袭击致超过千人死亡

据伊朗烈士和退伍军人事务基金会7日发布的数据,截至当晚,伊朗死于以色

列袭击的人数为1060人,并且这一人数可能升至1100人。

伊朗司法部长此前表示,根据最新的法医数据,伊朗有935人在以伊冲突期间丧生,其中包括38名儿童,以及132名妇女。据卡塔尔半岛电视台早前报道,截至6月24日,以伊冲突期间伊朗有近4800人受伤。

据以色列卫生部6月24日数据,伊朗导弹袭击共造成以色列28人死亡、3238人受伤。

## 美国应避免卷入“不是美国的战争”

关于伊美谈判能否重启,佩泽希齐扬说,如果两国能够重新建立信任,伊朗对于重启核谈判“没有问题”。若要重建信任,则“应在谈判期间确保以色列不发动袭击”。

美国 and 伊朗自今年4月以来已举行五轮间接会谈,取得一定进展,但双方在

若干核心问题上分歧依然突出。第六轮谈判原定于6月15日举行,因以色列突袭伊朗而取消。

佩泽希齐扬说,“我认为我们本可以通过对话轻松解决问题”,但以色列总理内塔尼亚胡搅乱了地区局势,并试图将美国拖入战争。他指责内塔尼亚胡在中东的议程是“无休止的战争”,“这不是美国的战争,而是内塔尼亚胡的战争。美国政府应避免卷入其中。”

他强调,将地区引向和平与安全,还是使其陷入无休止的战争,取决于美国总统的选择。

在采访中,佩泽希齐扬重申,伊朗从未、现在不会、将来也不会寻求核武器。他表示,伊朗从未逃避国际原子能机构的核查,愿意重新对话并接受国际核查。但是,在美国空袭伊朗核设施后,许多设备和场所被毁,重返这些地点变得困难,目前仍需等待。

(记者:郭倩、陈霄、沙达提)

## 埃及电信大楼失火致伤22人

开罗网络服务大面积中断



7月7日,在埃及首都开罗,一座电信大楼发生火灾冒出浓烟。

新华社发(伊斯梅尔·戈马 摄)

新华社开罗7月7日电 (记者董修竹) 埃及首都开罗市一座电信大楼7日晚发生火灾,导致22人受伤,大开罗地区的移动通信和互联网服务大面积中断。

这座大楼位于开罗市中心拉美西斯区,属于埃及电信公司,是一处关键的电信数据中心。

埃及中东通讯社报道,消防员成功控制住楼内火势,正在进行冷却作业。初步调查显示,火灾可能由电路短路引起,刑侦专家将从现场收集证据以确定火灾确切原因。

埃及卫生部在一份声明中说,受伤

人员大多是吸入性损伤,已被立即送往附近医院治疗。

据当地媒体报道,作为预防措施,整座电信大楼断电。大开罗地区随即普遍出现手机打不通、上不了网等情况。包括信用卡、自动柜员机、网络转账在内,一些数字银行服务同样受影响。埃及卫生部在多个城区发布医疗急救临时电话号码,以免人们打不通急救热线,叫不到救护车。

埃及国家电信监管局表示,将在接下来几小时内逐步恢复服务,同时,正统计受影响服务和客户,以准确评估损失情况。

## 波兰在与德国和立陶宛边境实施临时管控

新华社华沙7月7日电 (记者张章 张琨) 波兰7日零时起在与德国和立陶宛的边境实施为期30天的临时管控措施,以遏制非法移民进入波兰。

根据波兰内政部发布的公告,管控措施将从7月7日持续至8月5日。其间,在波德边境启用52个过境口岸,在波立边境启用13个过境口岸。检查的力度和范围将根据“非法移民构成威胁”的程度调整。

据波通社7日报道,波兰边防总部

的康拉德·什韦德表示,检查将是抽查式的,边防人员将优先检查小巴和载有多人的车辆,重点关注如深色车窗的车辆。但他强调,这不是加入申根区之前的那种边境检查。

此间分析指出,波兰恢复边境管控措施,一方面是阻止非法移民经拉脱维亚、立陶宛进入波兰,同时防止有非法移民被从德国遣返回波兰。

为遏制非法移民,德国于2023年10月在同瑞士、捷克和波兰接壤的边境上恢复管制。

## 以色列拟在拉法建“人道主义城” 集中安置所有加沙人口

新华社耶路撒冷7月7日电 (记者路一凡 陈君清) 据以色列多家媒体7日报道,以国防部长卡茨当天表示,他已指示军方制定计划,在加沙地带南部拉法市的废墟上建一座“人道主义城”,以集中安置所有加沙地带人口。

卡茨说,“人道主义城”将初步容纳60万巴勒斯坦人,他们需经安全检查后迁入,一旦进入将不得离开。最终,该区域将安置加沙地带全部居民。如果条件允许,该区域的建设将在以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火后的60天内启动。

按照以方的打算,以色列国防军将负责“人道主义城”周边的安全,但不会介入管理或分发援助物资。卡茨说,以色列正寻求国际机构管理该区域。

本轮巴以冲突2023年10月爆发

前,加沙地带人口大约230万。卡茨称,以军目前控制加沙地带近70%的区域。

以色列去年在加沙地带南部汗尤尼斯市的马瓦西地区划设“人道主义区”,但依旧以打击哈马斯目标为由对这一本该安全的区域发动空袭,造成大量人员伤亡。而且,随着难民涌入,这一“人道主义区”早已拥挤不堪。

根据加沙地带卫生部门7日发布的数据,以色列自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来,已造成当地至少6964人死亡、24576人受伤。

以色列总理内塔尼亚胡6日动身赴美国访问。他在启程前说,期待7日与美国总统特朗普的会晤能够“推动”达成符合以方要求的停火协议。特朗普表示,“有可能在本周内”达成有关协议,但“情况每天都在变化”。